

丑闻不断导致支持率大跌

岸田内阁落入“危险水域”

日本媒体25日报道,多项最新民调结果显示,日本首相岸田文雄领导的内阁民意支持率大跌,徘徊在30%左右。其中一项民调甚至显示,岸田内阁支持率跌至28%,落入30%以下的“危险水域”。

在日本政坛,内阁支持率低于30%会被舆论视为进入“危险水域”;如果进一步跌破20%,就将被视为陷入“下台水域”。

近日,日本三家主要报社和两家通讯社针对岸田内阁支持率的民调结果相继出炉。《每日新闻》22日至23日实施的民调显

示,岸田内阁支持率降至28%,较上月下降5个百分点,时隔5个月再次跌破30%;不支持率为65%,较上月增加7个百分点。两个月内,岸田内阁支持率下跌了17个百分点。

日本时事通讯社、共同社以及《读卖新闻》《朝日新闻》分别所作民调则显示,岸田内阁最新支持率在30%至37%之间,较上次调查下降4至6个百分点。根据《读卖新闻》的调查,岸田内阁支持率降至他2021年10月上任以来的最低点。

日本媒体分析,造成这一现象的主要原因是岸田内阁应对物价上涨不力,加上其推行的数字身份证系统屡次曝出问题,引发民众不满。此外,岸田内阁近日传出有意增加税负,民众担忧经济负担加重。

面对最新民调结果,执政党自由民主党一名成员表示,内阁支持率“还没有气温数字高”,这些数据令人感到寒意。

按日本媒体说法,与内阁支持率相比,自民党官员更担心本党支持率走低。此前,自民党支持率一般维持在30%到40%左

右。时事通讯社最新民调显示,自民党支持率降至23.6%;《每日新闻》和《朝日新闻》民调数据分别为24%和28%。

去年以来,岸田内阁丑闻不断,多名阁僚指存在政治资金运用、竞选活动违规等问题,岸田本人也曝出政治资金收支报告中有近百张“空白发票”。今年5月,岸田文雄长子岸田翔太郎被媒体曝光去年年底在首相公邸举行派对,并与亲戚等人拍摄模仿内阁组阁情形的不当照片,他随后辞去首相秘书官职务。

新华社专特稿



菲律宾举行睡莲节

7月21日,在菲律宾拉斯皮尼亞斯举行的睡莲节上,当地女子展示用水葫芦制作的服饰。拉斯皮尼亞斯当日报办一年一度的睡莲节,以推广水生植物的相关产品。

新华社发

英国投资机构巨资投入海上风电

同时面向全球。

奥克特珀斯能源生产公司首席执行官佐伊莎·诺恩-邦德说:“海上风电已迅速改变英国能源体系,我们对这项技术在全球的发展潜力感到特别兴奋”。

她认为,海上风电将继续在节能减排、强化能源安全和压低能源成本方面发挥关键作用。

奥克特珀斯能源生产公司自去年进入海上风电领域以来,先后达成5笔海上风电交易,总金额达10亿美元。这家公司现阶段在全球管理价值77亿美元的绿色能源项目。

路透社报道,英国政府计划加速批准新建海上风力发电场。

新华社微特稿

坚持八种健康习惯有助延年益寿

问卷回答了有关生活方式和就医情况等问题。

分析结果显示,40岁时,与没有上述任何一种健康习惯的男性相比,同时拥有这八种健康习惯的男性预期寿命平均多约24年;女性中这一差距平均为21年。

另外,依据这项研究,不爱运动、滥用阿片类药物和吸烟对寿命的影响最大,会令死亡风险上升30%至45%;精神压力大、酗酒、饮食习惯不健康、睡眠卫生习惯差等分别会令死亡风险上升约20%;缺乏良好的社会关系会令死亡风险增加5%。

研究人员说,培养健康的生活

方式对公共卫生和个人健康都很重要,“越早越好,但即使在40多岁、50多岁或60多岁时只做一点改变,也依然有益”。换言之,放弃坏习惯,开始更健康的生活“永远不会太晚”。

这是迄今为止关于生活方式与寿命之间关联的最大规模研究之一。没有参与这项研究的英国格拉斯哥大学心血管健康专家纳维德·萨塔尔说,尽管研究缺乏临床数据,有其自身局限性,但研究结果依然能够说明,保持健康不能仅靠服用药物,健康的生活方式会起到很重要的作用。

新华社专特稿

拉脱维亚

污水入海 海滩被迫关闭

拉脱维亚政府24日说,由于西部沿海城市利耶帕亚一座污水处理厂发生事故,导致大量未经处理的废弃物进入波罗的海,多处海滩被迫关闭,政府禁止民众下海游泳。

据法新社25日报道,这座污水处理厂的一堵墙23日倒塌,包括含硫污泥在内至少1250吨废弃物泄漏。

拉脱维亚卫生监管部门下令关闭从南部毗邻立陶宛的边境到利耶帕亚以北40公里的帕维洛斯塔镇之间所有海滩,并禁止民众在波罗的海游泳。

拉脱维亚国家环境保护部门已启动对这起事故的调查。依照该机构的说法,现阶段每小时有约400吨废弃物被冲进大海。

据新华社电

尼日利亚

油罐车爆炸 8人死亡

新华社阿布贾7月24日电(记者 郭骏)尼日利亚西南部翁多州警方和路政部门24日说,该州23日发生一起油罐车爆炸事故,造成至少8人死亡。

翁多州警方一名发言人24日接受新华社记者电话采访时说,一辆油罐车23日晚在该州奥雷镇涉嫌超速行驶导致失控翻车,车上装载的燃油发生泄漏,引发附近民众哄抢,其间油罐车突然起火爆炸,导致多人当场死亡。警方正就这起事故展开调查。

翁多州路政部门一名负责人24日对媒体说,爆炸造成至少8人死亡。

据当地媒体援引目击者的话报道,民众哄抢燃油过程中手中器具产生的火花引发油罐车起火爆炸。

由于路况较差以及超载和超速行驶等原因,尼日利亚交通事故频发。

阿尔及利亚

野火灾害严重 34人丧生

新华社阿尔及尔7月24日电(记者 吴天雨)阿尔及利亚内政部24日晚发表声明说,该国北部野火造成的死亡人数上升至34人,其中包括10名军人。

声明说,约8000名消防人员、529台消防车辆以及消防飞机正在北部11个省进行灭火。

阿国防部同日发表声明证实,驻扎在贝贾亚省的10名军人在撤离过程中遇难,另有25名军人受伤。

阿总统特本、总理阿卜杜拉赫曼对遇难者表示哀悼。

阿内政部24日上午说,阿北部16个省23日晚至24日发生野火,造成15人死亡、26人受伤,1500名居民被迫撤离。受灾最严重的是贝贾亚省、吉杰勒省和布维拉省。

阿尔及利亚近期遭遇高温干旱和大风天气。气象部门说,北部地区24日最高气温达到48摄氏度。



这是7月24日在阿尔及利亚布维拉省拍摄的野火。

新华社发